

# 拿什么来终结高空坠物

王庆峰

两名路人正走在人行道上,突然 哐当 一声,楼上物体坠落。两人定睛一看,竟是一把锃亮的菜刀,差一点就要了他们的命。8月19日16时30分,这惊险的一幕发生在乐清街道清远路上。(8月21日《乐清日报》)

高空抛(坠)物,正成为悬在头顶的危险。讨论它的意义在于,它是极其不可知的,且一旦有所命中,伤亡率极高;再者,高空抛物等行为原则上并不涉及构成犯罪和刑事责任的问题,也很难确定具体侵权人。因而,曾在上海 陋习排行榜 中,它与 乱扔垃圾 齐名,排名第二,但至今没有有效的防护措施。

它的频率高、伤害大,可见诸于各种事件报道的文本中,抛砖砸死女婴、坠物导致有轨电车停运等,可以说是频现的新闻。就在乐清本地,类似事件也屡有发生,年初即有新闻称,一个月内三辆车被高空坠物损坏,肇事器物竟是石膏、梅菜干、橘子等,如菜刀、花盆等硬物直接下落,危害性更加不言而喻。

一组实验数据在论证中被轮番引用:一个30克的蛋从4楼抛下来就会让人起肿包;从8楼抛下来就可以让人头皮破损;从18楼抛下来就可以砸破行人的头骨;从25楼抛下可使人当场死亡;一个拇指大的小石块,在4楼甩下时可能伤人头皮;空啤酒瓶在18楼高度抛下,可造成致命伤害;一个4厘米的铁钉在18楼甩下时,可能会插入行人的脑中。基于如此的不可预知性,高空坠物引起重视是理所当然的。

现在,假设在观念上引起足够重视,

(作者为研究生)

# 民生支出,能否向急救车让行

王冬敏

我市急救车辆严重不足,按照国家相关规定,每5万人口应配1辆急救车。而我市现有常住人口138.93万,实际仅有急救车8辆,跟国家规定的标准相差较大。(8月21日《乐清日报》)

如果按照国家规定,我市应该拥有27-28辆急救车。目前的急救车数量,不到国家标准的三分之一。我们是每17.3万人,才拥有一辆急救车。

急救车缺口,暴露了公共财政资金对民生投入的不足。

曾经看到中国急救车面临着让行困境:公路上的一般车辆不给急救车让行已成为一个社会问题。常会听到交通电台的广播:某某时段,有辆急救车将出现在某某路段,请司机们让行。类似呼吁,暴露了国人让行急救车意识的淡薄。现在,急救车数量本身的配备不足,其实也是公共财政对于急救车的“不让行”。

乐清的公车改革已进入深水区,获得了一定的经验积累。公车改革的宗旨是做减法,支出总量减少。那么,急救车改革,应该走与一般公务用车改革的不同路径。在我看来,民生紧急用车应该要做加法,总量增加,支出增加。

急救车的达标,当然不光是车辆本身的投入,还涉及人员及服务的系列配套问题。但无论资金如何吃紧,对民生应急的投入不能过度缩减。皮之不存,毛将焉附?一个连急救车配备都不能与国家标准接轨的城市,如何奢谈美好生活?即便现在私家车数量激增,家庭用车得以普及,但急救车的功能,不是私家车光有速度就可替代的。

在急救车辆的配备与服务方面,我们可以看一下发达国家的做法。在美国,紧急救助体系的出发点始终以人为本,强调应付的突发性、反应的及时性和救护的连续性,不论何时何地,病人处于何种情况,都力争在第一时间对病人进行救治,一般

是十几分钟到达现场。为达到这个目标,他们将各种可利用的医疗资源和社会资源进行了合理整合,有组织、有系统地救治尽可能多的病人。911急救电话可同时将紧急求助信息送达消防站、急救中心和警察局,避免了信息传递过程中的延误。

英国院前急救体系主要由地面紧急医疗救助中心和空中紧急医疗救助中心两部分组成,它与医院急诊科(中心)和ICU构成了一个完善的立体紧急救助服务网络。在英国,政府为所有人提供免费的紧急医疗救助服务,这在世界上独一无二。

据2011年统计数据,乐清65岁及以上人口为10.50万人,占7.56%。按国际标准,乐清市的人口已经呈现老龄化。老龄化社会对急救用车的需求自然会高。面对急救车的资源稀缺,我们要做的首先是舍得投入,与国家标准乃至国际标准接轨;然后,是对普通人群的急救常识普及。

(作者为本报记者)

# 让乐清生产性服务业火起来

王振峰

最新统计数据显示,1-7月乐清全市完成工业性投资79.88亿元,同比增长30.7%;7月份规模以上工业总产值增幅在温州三区两市 中居首位,实现产值99.84亿元,同比增长8.0%。(综合乐清日报、统计局数据)

总的来看,前7个月乐清工业经济发展势头良好。当然,我们也应清醒地看到,与制造业的强劲发展相比,乐清服务业发展就稍显不足。当前乐清的服务企业规模整体偏小,由于劳动力成本上升、原材料上涨等影响,部分行业盈利情况不容乐观,有的甚至呈现快速下滑态势;还有,促进服务业发展的有关政策、资金、税收、行业管理等方面的支持力度有待增强。

过去,乐清提出了通过发展生产性服务业,来促使全市服务业快速发展,促使二、三产的结构比例调整的发展思路,并提出诸如总部经济、临港物流、工业设计、金融服务、科技服务和工程承包等为主攻方向的发展规划。笔

者还注意到,国家发改委官员最近还提及,发展生产性服务业要首先从工业中独立出来,减少能耗是其发展趋势。国家决意要加快补齐生产性服务业这块短板,并把它作为利当下、惠长远的重要举措,乐清应紧紧抓住这一良好发展机遇,进一步深化改革,依靠市场机制,创造良好环境,让全市生产性服务业火起来。加快发展乐清生产性服务业,提高生产性服务业占GDP的比重,有利于推进产业结构优化升级和经济发展方式转变,有利于提高城市和区域竞争力,更有助于培育新的经济增长点,成为推进 五市建设 的重要引擎。

首先,较低的市场化程度,必然要导致市场竞争的不规范和成熟,也抬高了市场交易成本,一定程度上抑制和削弱了生产性服务业的内生动力。市场机制作用是服务业发展尤其是生产性服务业的根本,乐清要转变职能、优化行业环境、着力在体制、政策上夯实市场基础;还有,不要老拿所谓的“水土不服”当借口,要从观念上把“排外”的温州地域文化改掉。

其次,乐清在加快发展生产性服务业时应注重产业集群带动,引导先进的生产性服务企业入驻服务功能区平台,实现乐清制造业与生产性服务业的有效对接,形成规模型的联动、互动效应。要注重产业链向上下游延伸,鼓励电气等工业制造业向产业链上游的研发、设计,下游的广告、包装、品牌设计,以及信息、物流、咨询、金融等拓展融合,以不断提高 乐清制造 的科技含量和附加值,形成工业和生产性服务业的有机融合。

还有,要通过乐清湾港区综合保税区、乐清海峡两岸经济合作试验区等重大发展和开放平台建设,大力鼓励民间资本、乐商资本、以及港澳台侨资本投向生产性服务业,促进投资主体多元化;以开放带动,大力引进并吸收外部知名服务机构进驻乐清,从而带动乐清整个生产性服务业经营理念和管理技术等各种层面的提升。乐清也要注意与周边区域生产性服务业错位发展,努力形成乐清自己的发展特色和优势。

(作者为财经评论人)

# 需揭开神秘执法人员的面纱



郭文婧

近日,宁波海曙区出现一批神秘执法者,他们文了身,还带电警棍巡街。对于商户放在路边的东西,要么收走要么踢飞,商户拍照留证,相机被砸,抱怨又遭掌掴。他们自称受雇于海曙城管,对此,城管局予以否认,一名城管局的官员则称,为整治环境,确实加派了人手。(8月21日《现代金报》)

神秘执法者与城管局究竟有没有关联,不是一句话就能否认的。其一,神秘执法者不是暴闪,从上周一起就开始了,如果和城管局没有关系,自己的执法领域岂能容忍他人横行?其二,皮卡车、小货车,开车的正是穿制服的城管队员,还有电警棍,如果和城管局没有关系,城管局会去给黑社会打工?其三,报警了,民警也来了,如果和城管局没有关系,警方最后还会交给城管处理吗?

尽管穿着制服的城管形象并不佳,但他们有组织、有归属,并不神秘,所以市民往往也只是偶尔抱怨几句但并不恐惧。而黑社会,小混混,正因为他们神秘,所以一般人就有了几分恐惧。因此,无论出现的神秘执法者与城管局有没有关联,都应该查清这些神秘执法者的真相,更何况他们持有电警棍,踢东西、砸相机,已经明显涉嫌违法甚至犯罪。既然城管局进行了否认,公安局就必须立案侦查,并给受惊的市民们一个交代。

之所以在城管领域,临时工 执法、黑社会 执法等现象多发,除了城管本身面临的执法任务多、压力大之外,很重要的一个原因就是,如果临时工 执法、黑社会 执法有效,成绩自然要算在自己头上;如果他们的执法出了问题,要么不是我们干的,要么是临时工干的,推卸责任,张口就来。因此,要杜绝临时工 执法、黑社会 执法,其实方法很简单,追究领导责任即可。

而公安的不作为,则为临时工 执法、黑社会 执法充当了客观上的保护伞。无论是临时工 还是黑社会,即使没有打、砸、抢等不文明行为,但他们没有执法资格却冒充国家公职人员执法,本身就涉嫌诈骗犯罪和冒充国家公职人员罪,至少属于妨害社会管理秩序的行为应处行政处罚。如果我们的公安人员严格执法,而不是交给城管局处理,即使临时工、黑社会 有心执法,恐怕也没胆量了。

神秘执法者自称受雇于海曙城管,而城管又加以否认,警方又交给了城管去处理,复杂的三角关系让真相更加有点此地无银三百两。但无论如何,神秘执法者本身的社会形象以及他们的行为已经触及法律底线,都不应该不了了之。因此,揭开神秘执法者的真实面纱,就是一项必须要做的工作,这既是公安的本职工作,也是公众的期待,希望不要再 烂尾。(作者为时评人)

# 旧村改造需要打破制约

陈建平

省政府要求全面推进 三改一拆 工作,经过这几年的努力,我市旧村改造工作已经走在全省前列,但该项工作目前碰到的困难和问题还很多,下面就旧村改造的相关情况谈谈自己的一些看法和观点。

当前我市旧村改造存在的问题一是规划制约。过去的村庄建设规划比较简单,容积率相对较低,如果要实行旧村改造,必须重新调整规划,根据拆迁安置总量和建设资金平衡的需要,可能要增加和适当提高建筑容积率,这里有很多工作要做,时间相对比较长。

二是钉子户问题。旧村改造范围内的个别拆迁户(钉子户),不管你怎么做工作,他们就是不拆(还会提出无理要求)。怎么办?有什么措施?这是旧村改造目前碰到的最棘手的问题。

三是建设资金问题。有些村想开展旧

村改造,但启动资金困难,一般村都有10%-20%的经济困难户,另外,要想开展旧村整体改造,其小区配套和基础设施建设需要30%左右的建设资金,这部分建设资金他们拿不出来,旧村改造又没有那么多的资金补助,这是旧村改造过程中碰到的另一个问题。

对于推进我市旧村改造工作,笔者提几点建议:要加强对新一届村干部旧村改造业务知识的培训,结合 三改一拆 工作,加大旧村改造之后能给予村民实惠和利益的宣传力度,要求他们积极参与到旧村改造中来,充分发挥他们的主观能动性,使我们的工作由被动变主动。关于钉子户问题,如果旧村改造符合建设规划和土地利用规划,实施主体按照统一标准进行赔偿安置。相关的拆迁安置工作已经到位,个别钉子户就是不拆,相关职能部门和执法部门要统一思想,通过法律手段解决,这样对村干部压力相对轻一点。

省政府要求村庄规划做到各类用地安排合理紧凑,村庄布局集中适度,实现节约集约用地,旧村改造的建设规划调整不是说要容积率越高越好,要符合规划的相关技术要求,做到基本上满足拆迁安置和建设资金平衡,主要还是体现集中适度。但旧村改造村需要做规划调整的,有关职能部门要做到特事特办,时间要快。

这次市委对旧村改造机构进行调整,决定成立乐清市旧村改造建设办公室,把原来属市农办的旧村改造工作职能分离出来,结合四个城中村,一起组织实施改造建设,这充分体现市委、市政府对旧村改造工作的重视和关注。市旧村改造建设办公室作为今后旧村改造工作相关政策制订和负责具体实施的职能部门,建议争取到更多的优惠政策,为旧村改造提供优质服务和指导,促使旧村改造工作健康扎实、有力有序推进和顺利实施。

(作者为乐清市国土资源局干部)

**分类商讯** 每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心 办理地址:乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线:0577-6257 9796

---

**教育培训**

公办乐清电大 您的学历进修首选 熟推政府 学费补助专业 学前教育、学校另设浙大远程、南开大学、东北师大及社区学院市民素质培训中心 咨询报名 62525033 QQ:146343508

**英语口语到春华教育**

英语口语、商务英语、外贸英语

实际场景模拟教学 62725595

学历进修首选温州大学工商管理、会计、机电一体化、高升专、专升本。里仁教育柳市惠丰路86号 电话62722992 QQ549937649

**高/中学生各科教师一对一精辅**

优秀在职教师助你冲刺中考高考,可试学 13736771201(教育网671201)

北交大远程教育易过 13868796070

**综合信息**

广告衫/帽/伞/杯壶礼品定做 62766565

乐清市地税局偷税举报 电话 62575000

黄杨木雕小红工作室 15157771710

**旅游包车 14-61座新车 13806606670**

**遗失声明**

遗失朱超鸿(341223199010123035)和杨小青(341223199302085325)夫妇之子出生证,于2012年11月3日出生于乐清市人民医院,证号:M330129271,声明作废。

遗失2012年2月22日核准的周会富营业执照(正、副本),注册号:330382604043827,声明作废。

遗失周会富、地税税务登记证(正、副本),号码:330323620905451X、330323103375024,声明作废。

遗失2013年6月25日核准的乐清市友亿电气厂营业执照(副本),注册号:330382000273064,声明作废。

遗失董光南《上海市复旦大学附属中山医院 医疗住院收费票据》1份,NO.1300262654,声明作废。

遗失柳市镇丁桥村林建存土地使用证,证号:2-1998-46-00174,宗地号:046-035-0166-0001,日期:1998年9月30日,声明作废。

遗失施根友残疾人证,号码:3303231960309671743,声明作废。

遗失2013年8月27日核准的浙江成泰建筑工程有限公司营业执照(副本),注册号:330382000007298(2/10),声明作废。

遗失乐清江镇坎头村卢明友土地使用证,宗地号:025-005-0134-0000,日期:1994年4月21日,声明作废。

遗失陈知身份证,号码:330382198403244020,有效期限:2009年12月21日-2019年12月21日,声明作废。

遗失乐清市博赛电子有限公司的机构信用代码证,证号:G10330382001342106,声明作废。

遗失芙蓉镇海口村镇前路86号胡仕芬土地使用证,宗地号:021-004-0453-0001,日期:1997年6月30日,声明作废。

遗失乐清市东汽塑料有限公司徐家敏特种设备作业人员证,证书编号:330382198703011739,持证项目:特种设备管理,发证日期:2012年8月2日,有效期至:2016年8月2日,声明作废。